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00 Hodnota výrazu – zkouška rovnice 1

1) Vypočítej hodnotu výrazu 3 x−2
    a) pro x = 1

   b) pro x = 3

   c) pro x = - 1

3)  Vypočítej hodnotu výrazu 2⋅(5 x−2)
    a) pro x = 2

   b) pro x = -1

   c) pro x =
2
5

5) Vypočítej hodnotu výrazu 4 x−3

    a) pro x = 
5
8

   b) pro x = 
5
6

   c) pro x = − 3
2

                                  https://youtu.be/j-CCbDaWRu8

2) Vypočítej hodnotu výrazu 3 x−2 x+15−6 x
   a) pro x = 1

  

    b) pro x = - 2

4)  Vypočítej hodnotu výrazu 2⋅(x−2)−(5−2 x)
    a) pro x = 2

   b) pro x =
5
2

6)  Vypočítej hodnotu výrazu 2⋅(3 x−2)−(5− x)
    a) pro x = - 3

   b) pro x =
1
3
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00 Hodnota výrazu – zkouška rovnice 2

1) Vypočítej hodnotu výrazu
x−3

4
− x+1

2
    a) pro x = 3

   b) pro x = - 1

   c) pro x = -5

                                       https://youtu.be/vIad9XJ80ec

2) Vypočítej hodnotu výrazu
5 − x

3
− 2 x−1

2
   a) pro x = 2

  

    b) pro x = - 1

3) Vypočítej hodnotu výrazu 
12 – 3⋅(6 x – 1)

2
+ 5 x

4
a) pro x = 0

b) pro x = 1

c) pro x = 
5
6

4) Vypočítej hodnotu výrazu (x+2)⋅( x−3)−(x+2)2

a) pro x = 3

b) pro x = - 1

c) pro x = 
3
2
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00 Hodnota výrazu – zkouška rovnice 3 https://youtu.be/WJf9qSPXdrE

1) Ověř dosazením do rovnice 2⋅(x−2)=3 +5 −2 x , zda jsou hodnoty -1 , 3  kořeny rovnice.

vzor:
L(-1): 2⋅(x−2)=2⋅(−1−2)=2⋅(−3)=−6

P(-1): 3+5−2 x=3 +5−2⋅(−1)=3 +5+2=10

−6≠10

 L≠P  → x≠−1
        O: Číslo -1 není řešení rovnice

2) Ověř dosazením do rovnice 3⋅(x−3)+4 =3 x+5⋅(1− x) , zda jsou hodnoty  1, 2  kořeny rovnice.

3) Ověř dosazením do rovnice , 5 x+1=3 x+ 1
2

, zda jsou hodnoty − 1
4

 , - 3  kořeny rovnice.

4) Ověř dosazením do rovnice 
2− x

2
+2 x=2 ,5 x−3 , zda jsou hodnoty 4, - 2  kořeny rovnice.

5) Ověř dosazením do rovnice 7⋅ y−3
6

− 6 y+6
9

= 1
3

, zda jsou hodnoty 3, 9  kořeny rovnice.

6) Ověř dosazením do rovnice 3⋅ y+1
2

− y
3

= 3
2
⋅2 y−3

3
+ 3

2
, zda jsou hodnoty 9, -9  kořeny rovnice.
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01 Jednoduché rovnice 1
Řeš rovnici (zatím bez zkoušky)

x = 6 - 1

x + 1 = 6

x+ 2 = 3

3y  = 2y+1

3y  = 5  - 2

- x = - 1

x = x

2y  + 1 = 2y 

y = 12 - 2

y + 2 = 12

y – 4 = - 3

4z – 1 = 3z + 1

2x = 1

- 2y = 2

y +1 = y + 1  

3z – 6 + z = 5z – z - 6  

z = 3 + 1

z – 1 = 3

z +2 = 1

2z +2 = 4

3y = 4

z -  4z = 6

x = x + 1

100z – 50 = 50z + 50

2c – c = 3 – 2

2c  = 3 – 2 + c

2x  = x

2x  = 2

5z = - 7

z – 2 z + 5 = z

2y + 1 = y + 1

8y = 2y – 4

https://youtu.be/qygOUlDbS8w
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01 Jednoduché rovnice 2 https://youtu.be/rCZO31GeEJY
Řeš rovnici a proveď zkoušku

1)
   3x – 1 = 5x + 3 

3)
    6z + 15 + 9z = 15z – 20

5)
    4 x−6 =x+6

7)
   5 x+1= x+9

9) 
 7 x−3 x=2 x+4

11)
3 x−5=2 x+15

2)
    6y – 2y = 5 + 2y

4)
    8y + 2y = 5y – 4 + 5y

6)
  4 x−2= x+4

8)
    6 x+3 =3 x+9

10) 
   9 x−5 x=3 x+5

12)
5 x− 4=2 x+5
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01 Jednoduché rovnice 3        https://youtu.be/eimUEOzGGc4
Řeš rovnici a proveď zkoušku

1)
  3 x−13= x+7  

3) 5 x+2=3 x+12
   

5)
    7 x− x=3 x+3

7)
    3 x+2 x+3=13

9)
    6 x−9=3 x−3

11)
7 x− x=3 x+3

2)
    4 x−5=2 x+5

4) 7 x+4= 4 x−5
    

6)
12 x+3=10 x−3

    

8)
  4 x−6 =3 x+14

10)
12 x−7 =10 x+7

    

12)
    10 x+10=5 x+20
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01 Jednoduché rovnice 4 https://youtu.be/FW3112Mv_i0
Řeš rovnici a proveď zkoušku

1)
   −2 x+4 =5− x

3) 
 3⋅(z−1)=2⋅(2+ z)+1

5) 

4 y+12=5 ( y−3)+22

7)
2⋅(x+3)=5⋅( x−2)−2

2)
6⋅(x−2)+5= x+3

4) 
   3⋅( y+5)=2⋅( y+6)

6) 

2⋅(2−2 x)=12− 6 x

8) 
4 z+3=13−3⋅(z+1)
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01 Jednoduché rovnice 5 https://youtu.be/ZiGQuFM-sqc
Řeš rovnici a proveď zkoušku

1)
   12⋅(x+2)=5⋅(2− x)−3

3) 2⋅(2 x+1)−7= 4 ( x−1)− x
    

5)
    3⋅(x−1)+2⋅( x+2)=3⋅(x+1)

7)
   8⋅(3 x−5)−5⋅(2 x−8)=20+4 x

2)
3⋅(x−7)=4⋅(2− x)−1

    

4) 3 x+2−(1− x)=5 ( x+2)−( x+3)
    

6)
  3⋅(2− y)−4 =3⋅( y+2)+2

8)
    3 x−5 +2 (1− x)=−( x+2)
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01 Jednoduché rovnice 6 https://youtu.be/SiUlgylaeNU
Řeš rovnici a proveď zkoušku

1)
   

7⋅( y +2)=6⋅( y−1)+18

3)
    

7⋅(x+4)=3⋅(3+2 x)+20

5)
    

2⋅(2 x+1)+3 (x+1)=2 x−3−( x+4)

7)
     
   5 (2 x+5)−5 (1−2 x)=5 (3− x)

2)

    5⋅(x−2)=3⋅(x+3)+1

4)
    

5 (1− x)−3 (x+1)=2 ( x+2)−2

6)

  2 x+5−(1− x)=5⋅(3− x)−3

8)
    

3 x−1−2 ( x+1)=5⋅(2 x−3)+3
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01 Jednoduché rovnice 7 https://youtu.be/Opk1ax0Aj7U
Řeš rovnici a proveď zkoušku

1)
   x [(x+1)− x ]= x

3) 
  

(x−1)2=(x+1)2

5)
  

(x−1)⋅( x−1)=( x+2)⋅(x−2)+ x

7)

   (x+2)⋅( x−3)−(x+2)⋅(x− 4)=7

2)
   x−3 [ x−5 (x−4)]=10 ( x−3)

4)
    

(x+4)2=(x+2)2

6)

  (x+2)⋅( x−3)−(x+3)⋅(x−2)=0   

8)

   (x+3)⋅( x−2)=3 ( x−1)⋅(x+5)−2 (x2+1)
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02 Rovnice se zlomky 1 https://youtu.be/4V_mBIQLBrw
Řeš rovnici

2 x=2

1
3
x=3

x
7
= 2
7

+1

y+3
3

=2

z
3
+1= 5

2

2x = 1

− 3 x
2

=−6

x
7
− 2
7
=1

x+1
2

=1

z
3
+ 3
3
= 5
2

1
2
x= 1

2

5 y
2

=−15

x−2
7

=1

1
3
+ y
2
= 5
6

z+3
3

= 5
2

x
6
=2

7 x
4

−3=4

x
7
− 2
7
=1

x−2
4

+ 1
2
=2

z+3
3

= z+3
2
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02 Rovnice se zlomky 2 https://youtu.be/yUO7r8u8pq4
Řeš rovnici a proveď zkoušku

1)

x−2= x−2
6

3)

3 x= 7 x+18
3

5)
 
2 x−5
2

= 3 x−7
4

7)

3− 3 y−3
2

=0

 2)
y+5
2

= y+6
3

4)

x−2=1+ 4+2 x
3

6)

 
x+4
5

= x−2
2

8)

2 z
5

− 3 z−2
2

=1
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02 Rovnice se zlomky 3 https://youtu.be/qWSr9Ie3jPs
Řeš rovnici a proveď zkoušku

1)

x−3
2

+ 1
3
= 2 x−1

4

3)
 
x−2
4

− x−5
3

= x+ x
12

5)

    
x+1
2

− 2− x
3

= 5 x−1
6

 2)

x+4
3

+ x−1
2

=1+ x+4
4

4)

 
3 x−1
3

+ 2 x+3
5

= 11 x−6
15

6)

    
3 x−1
3

−(x−1)= 3 x−2
6

− x
2
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Procvičování: Rovnice se zkouškou 1 https://youtu.be/EKZwKP6xawA
Najdi řešení rovnice a proveď zkoušku

1)
  11 – 5 x=2⋅(7 x – 4)

3)
   5−5 (t +4)=2 (t +3)

5)
  3 x−(5 x+6)− 4 (1− x)=2+9 (x+1)

2)
   6 x=2 ( x+6)−(5−4 x)

4)
    r – 7 (2 r−7)=9− 5 r

6)
     2 (14− 3 x)−(4 x+5)= x−[6 x− 4 (x−1)]
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Procvičování: Rovnice se zkouškou 2 https://youtu.be/fah6ALS4uXw
Najdi řešení rovnice a proveď zkoušku

1)
  6 (2 b−3)= 10− 4 (5−3 b)−2 (3 b+1)

3)
   (8 y +11) (2− y)=(4 y+6) (6− 2 y)

5)
  4 x+1=4⋅(4 x+0 ,25)

2)
   (6 x−5) (2 x+1)=(4 x−1) (3 x−2)

4)
    (2 u+7)2− 4=(u+4) (4 u+15)

6)

     x+2= 6 x+7
5
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Procvičování: Rovnice se zkouškou 3 https://youtu.be/DZ-yHJRMlSM
Najdi řešení rovnice a proveď zkoušku

1)

  
3 c+14
4

=2

3)

   2⋅x+1
4

− x= x−1
3

5)

  
9
5

+t= t
2
+ 4
5

2)

   
b− 4
3

= 9− b
2

4)

    6− 3−2 y
5

⋅2= 4 y

6)

     
6 x−5
3

=2 x− 10
3
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Procvičování: Rovnice se zkouškou 4 https://youtu.be/56IuGaeE8_s
Najdi řešení rovnice a proveď zkoušku

1)

   
x−2
2

− x=2− 2 x
3

3)

   
16−5 t
7

= t +7
2

5)

  
3 x−10
3

− x
2
− 2 x−13

6
=0

2)

   
x−5
2

+ x= 2 x
3

− 5
6

4)

    
2
3
⋅(x+1)=− 1

3
⋅(2 x−1)−1

6)

     
5 x−2
4

=1 ,25 x− 1
2
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Procvičování: Rovnice se zkouškou 5 https://youtu.be/PXTZ3d_wdd4
Najdi řešení rovnice a proveď zkoušku

1)

   − 2
3
⋅x
2
= 5
12

3)

   1− 7 c−4
9

− 5−3 c
6

= c
3

5)

  
2− x
2

−3= 2 x+1
3

2)

   
1− x
2

=4− x+ 5 x
3

4)

    
6− t
4

−3= 2 t +6
7

− t +4
2

6)

     2⋅x−1
9

− 2 x+3
6

= 1
2
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Procvičování: Rovnice se zkouškou 6 https://youtu.be/D1cJsoIGDWw
Najdi řešení rovnice a proveď zkoušku

1)

   
x−2
0 ,2

+0 ,6= x+ 1
5

3)

   
v−5
5

+ 1+ v
2

=1+
3⋅(v−3)

4

5)
  2 v⋅(2 v−1)= 4 v⋅(3+ v)−7

2)

   
( y−2)⋅4

3
−2=2⋅( y−3)

4)
    7 a⋅(a− 1)−17=3 a⋅(2 a+5)+a⋅a+5

6)

     
x+3
2

− 2 x+5
3

= 8
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Procvičování: Rovnice se zkouškou 7 https://youtu.be/ggxzH1Yn86M
Najdi řešení rovnice a proveď zkoušku

1)

3 ,5 x− 15
3

=7+ x
2

   

3)

   
x−3
5

+0 ,6 x=−2 1
5

5)

  
3 z
5

− 1
3
⋅(− z)=1 4

15
− z
3

2)

   x= 2
5

(2 x−7)+ x
3
+2

4)

    
5
12

+ 5 a−7
3

=2 a− 7
12

6)
     (d+2)⋅(d−3)+1=(d+1)2
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Procvičování: Rovnice se zkouškou 8 https://youtu.be/1n_a_S4jI3c
Najdi řešení rovnice a proveď zkoušku

1)

   
4 z−6
5

− 3 z−8
4

= z− 4
20

+1

3)

   s− 1
6

(3 s+9)−1= 1
2

(s−5)

5)

  
7
2
+2⋅(5− 3+ f

4
)− 2 f +3

2
= 3 f +2

5
−2⋅(f −5)

2)

   
1−3 t
2

+ 3 t +11
8

=1− 5 t−3
4

4)

    
1
2

(5−3 x)− 4
7

(4 x+11)=2 x+2

     

Page 23

https://youtu.be/1n_a_S4jI3c


Procvičování: Rovnice bez zkoušky 1
Najdi řešení rovnice (bez videa)

1)

  
6 +5 x
6

− 1
3
= 10
9
x +3

3)

   6 x−2=4⋅(x− 1
2
)+2 x

5)

  
x−3
4

− x+ 1
2

= x
2

−4

2)

   2⋅5 x
6

− 1
3
= x− 1

2

4)

    3− y= 3
4
⋅(2 y−1)−2

6)

     
a−3
2

+ a−2
3

− a−1
4

=2 a+ 4
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Procvičování: Rovnice bez zkoušky 2
Najdi řešení rovnice  (bez videa)

1)

  3 x−2= 1
3
⋅(x−2)−(5−2 x )

3)

   y− 1−3 y
2

= 7
4

+ 5 y
3

5)

  3⋅(t−2)+5,5=4 t− 2 t +1
2

2)

   0,4+ 4 x
5

−1=0,2 x− 3
2

4)

    
4 a
3

−1+ 12−a
4

=(2 a−5)⋅1
2

6)

     
9−3 y
6

− 3−2 y
2

= 3− y
3
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Procvičování: Rovnice bez zkoušky 3
Najdi řešení rovnice  (bez videa)

1)

  3⋅(x− x
2
−2)−2 x=1+ x

2

3)

   
y−2−2 y

3
+3⋅2 y

5
=2 y− 3 y−1

3

5)

  
5
6
⋅( y−2)− 2

3
⋅y= y

2
− 5
4

2)

   
3 y−1
3

− 5 y−2
6

= 3
4
y +2

4)

    
2 y−3
4

−2⋅ y
5

= 2− y
2

−1

6)

     2⋅(3−0,75 x)+ x=7− x
2
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Procvičování: Rovnice bez zkoušky 4
Najdi řešení rovnice  (bez videa)

1)

  
3−2 y
3

= 1−2 y
4

+ y +3
6

3)

   0,2 x + 1
2

=2⋅(x +0,25)

5)

  
12 – 3⋅(6 x – 1)

2
+ 5 x
4

−2=
2⋅(x−2)

8

2)

   0,6 x− 1
2
=1,4 x+1,5

4)

    x⋅(x +2)+0,6= x⋅x + 1
5

6)

5⋅(11 b−7)−15⋅(3 b−2)= 4−b
2

+ b⋅30
4

−5
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